

彌撒時間

主日彌撒：週六 19:30

主日 08:00、9:30

11:00 (英語)

平日彌撒：週一至週五 07:30

本堂神父：沈祈安 (主任司鐸)

王新盟 (副主任司鐸)

牧靈修女：趙天英

地址：新莊區新興街 1-1 號

電話：(02)2993-3520

各善會聚會時間

聖詠團/國高中生青年會/主日學

：主日 9:30 彌撒後

慕道班：主日 11:00

聖經班：主日 19:30

聖母軍：週一 19:30、週三 19:30

週六 19:30 彌撒後

家庭組：每月第三個主日 15:00

共融與釋放：週五 20:00

大專以上青年會：隔週六 20:30



在耶穌身上找到平安、體驗到被愛

文 / 沈祈安 神父

最近神父們一起去動物園，其中柯神父很喜歡鳥，每次去都會拜訪鳥園，柯神父會介紹這些鳥，有些很兇且說到：他們都沒有平安會互相攻擊搶食，他們的生活很簡單，不是吃、就是被吃、還有交配等，他們從未想過如果換個動作或許就會嚇到狩獵者，動物的生活很固定，不會有新的事情發生。我們人反而會「創新」，會試圖用各種方式尋找更好的生活，用各種方式克服困難，其中最大的困難是「死亡」，人會創新試圖讓自己活得更久。我們可以思考最近的生活，幸好有發明口罩、疫苗，可以用不同方式面對威脅。同時不要忘記烏克蘭還有戰爭，最近的新聞提到烏克蘭總統到美國華盛頓拜訪，尋求更多武器的支援，試圖找方法解決戰爭；另一則新聞報導一個年輕的富翁創立一家加密貨幣公司，但上個月突然破產，我去讀他的故事，發現他從大學開始有在追隨一個哲學的概念，叫做「有效利他主義」，這是一種把效益主義思想應用於慈善事業的做法，簡單說就是利用賺到的錢幫助別人。人真的會用各種方式解決問題，不論是醫療健康、或是人之間關係、國家之間的關係、或是跟錢有關，我們跟動物很不一樣，我們會表達，但我們不只是靠本能，我們都在尋找一件事，是在動物身上找不到的，也就是心理平安，不論哪種方式都是在找一個真正的平安。

今晚是平安夜，我們慶祝平安的根源就是耶穌本身，平安夜慶祝的是我們人所尋找的，而沒辦法完全的得到，平安夜是免費給我們的，所以我們在福音中聽到一個故事：一個家庭在找住宿卻找不到，就在馬槽裡生了孩子，但是也是透過偶然的時機來到白冷城，也就是耶穌出生的地方，因為當時的皇帝要求他們來登記，他們就去了。天主透過這些事情，讓帶來平安的那一位在我們中間出生。關於這個孩子，天使向牧羊人報告最重要的一句話是：「**天主在天受光榮，主愛的人在世享平安**」。這個光榮不是我們人給祂的光榮，而是祂自己顯現給我們看的光榮，祂不需要我們光榮祂，因為祂就是天主，祂反而今天向我們顯現祂的光榮。在我們中間祂長得怎麼樣？祂就跟一個小孩一樣。在天上那邊的光榮在世上就變成男孩，一個可以被接納的小孩，給我們平安的這一位，所以這個是我們聖誕節慶祝的最大的喜訊。像依撒依雅先知書所提到的：「有一個兒子賜給了我們。。。和平之王、祂的王國永享太平」，像一個禮物一樣。所以聖誕節會送禮物代表這一塊，真的在我們人生有一個買不到的東西，努力也得不到的一件事情，是免費給我們的，這個真的是從天上降下來的禮物。

耶穌帶來的平安不是羅馬帝國那時的平安，福音中提到的皇帝控制所有的羅馬帝國，所有的戰爭結束都有和平，但是這個和平被現在人說是威權主義而來的一個結果，我們去思考現在大陸那邊推出清零政策，目的是要消滅疫情，所謂的平安則是透過控制，這個不是今天耶穌帶來給我們的平安，不是一個不會讓我們不會感冒的平安，也不是一個安全感而已。最近我與王神父在輔大跟學生一起在戶外享受陽光，當時學生戴著口罩，王神父問學生說：為什麼還要戴口罩？學生回答說：不知道，但戴著比較有安全感。我們今天提到的平安不是戴口罩給我們的安全感，也不是假使後來烏克蘭總統拿到最強的武器，然後贏了戰爭。平安不是沒有戰爭，也不是有健康，也不是年輕富翁幫助窮人有飯吃。



我們所追求的平安只有耶穌能給我們。不論我們是誰、狀況如何，你的生活是有價值的，你是值得被愛的，天主沒有忘記你的生活是有意義的。而接受這個平安有個重要的條件，我們看到牧羊人可以學習，是一種謙卑的態度、心靈的貧窮：「神貧」，牧羊人的生活很簡單，在鄉下照顧羊群，時常可以抬頭看星星，想想自己生活的意義，生活到底是為了什麼，他們在等待。天主選擇最卑微、最需要的這些人並告訴他們這個喜訊。聖保祿說到：「天主的恩寵已經顯示出來(祂的光榮顯現出來)，教導我們捨棄罪惡的生活，和世俗的慾望，使我們在世度著自律的、公正的、誠敬主的生活」。耶穌教導我們要有深刻的渴望、尋找生活的意義，不只是告訴我們要這樣做，祂是自己首先立榜樣，祂先為了我們捨棄自己，把我們從罪惡中拯救出來，祂自己願意變成跟我們一樣，一個可以被接納的小孩。這是我們需要學習的，無限的天主變成小孩一般，沒有比這個更大的創新。祂為我們捨棄自己帶給別人新的體驗：

「無條件地被愛」。聖誕節告訴我們不用像動物一般緊張地過日子，反而要每天體驗到耶穌誕生的平安，也就是體驗祂的愛，使我們成為像保祿說的純潔的選民熱心行善。這是真正創新的根源，接受耶穌的愛而行善跟別人分享。



聖誕節的一些事

文/ 鍾德才 弟兄

每年聖誕節都回頭份堂，陪父親參加子夜彌撒。這天除了彌撒過程的喜樂之外，馬槽的年年多樣性仍然令我品味津津。頭份堂因為歷經了菲律賓、韓國、祕魯等外國神父，馬槽呈現出各國本土風味。天主給人的自由，透過各國馬槽的多樣性，展現地淋漓盡致。

迷迷糊糊地接下了會長給的馬槽布置任務。因為誤解了這是美感的議題，構思過程確實有點障礙。不過頭份堂的馬槽給了我信心。讓我悟到了：環肥燕瘦，各有所好。聖經組力推的聖言走入社區也是元素之一。靈機一動：何不將靜躺在馬槽的聖言，抬舉出去進入社區。那麼今年的馬槽就有了主軸：簡樸性/本土性/行動性。雖然沈神父允諾，完全尊重燕瘦團隊的簡樸構思，不論外型或場所。但環肥團隊的堅持亂入，引起了些許的騷動。在燕瘦團隊放棄堅持而禮讓之後，並未引起太大的漣漪。此舉也讓環肥團隊能夠再次享受佈置馬槽之樂(此樂，我們也滿滿的體驗)。聽說去年不瘦不肥團隊所構建的馬槽也被支解了。他們應該也是基於愛德而禮讓吧！棄 2 元對立，行默觀，而皈依於 1 的天主，豈不是信仰的核心嗎？

報佳音當日，在 1 顆星、3 個王、4 位轎夫抬舉小聖嬰的引領之下，多數的教友組成的和平之軍，繞境聖堂一圈。印象最深刻的是：主日學的小羊大軍，雖東奔西跑勤於發放祝福卡及糖果，卻始終又回至小聖嬰身邊。活動最後以小羊大軍蜂擁而上新莊警察局，向辛苦的警察叔叔們報佳音而結束。小聖嬰又回到了我們熟悉的祈禱聖地。馬槽轎子被抬舉出去了，蛻變為行動性的約櫃轎子。但願這次活動也是為境外祈福，也能加速台灣的基督化工程。但願今年聖誕節的一些事都是聖神所推動。感謝主。阿們。



新莊聖保祿天主堂 70 週年堂慶

2023 年系列慶祝活動

4 月 9 日(日)復活節、7 月 2 日(日)感恩聖祭

敬請期待

聖誕節活動大集合~~~

文/ 文教組整理

聖誕節是天主教的兩大節日之一，每年都會在耶穌誕生前，除了布置好馬槽以外，還會舉行報佳音的活動，希望讓街坊鄰居都能感受到我們的熱情與喜樂。這次報佳音的活動不再只是唱歌發邀請卡這麼單純了，還盛大抬轎預先請到小耶穌到街上「出巡」，不僅是個創新的想法，也更明顯的讓周遭的人實際看到了一切，特別是那些參與準備的人更有感覺。



文/ 潘雅芬 姊妹

今年的聖誕節對於我來說是參與感最大的一年，很榮幸能與聖經組一起布置馬槽並參與報佳音遊行的事前準備(大星星、黃金、乳香、沒藥)，很开心也很享受能與大家在準備的過程中所經歷的一切美好，那是在主內最美好的共融與友誼了，即使有時結果並不如意且讓人傷心，但我深信每件事情的背後，都藏有天主最美好的旨意，一旦找著了，定能更體會主的奇妙作為，因為一切的事物，都是為光榮天主而非人，而人的不足也該彼此分擔與理解，特別是在這準備耶穌誕生的期間，更顯可貴。很感謝天主一直在我的生活中帶領我，願一切的考驗都能化做更肖似耶穌的途徑，也願小小耶穌的誕生能為你、我和他帶來平安與喜樂。祝福大家聖誕佳節愉快。

文/ 姚庭顯 弟兄

過去我曾經參加過報佳音，但因為家庭的因素，可以參與的時間其實不固定。這次的報佳音活動我收到德才弟兄的邀請：「我們需要家庭組的參與！」我身為家庭組的一員，加上時間剛好可以參加，我便答應了。當天早上活動的主持人經亞在邀約幫忙抬轎的人手喊到：「有誰願意呢？」，我心想說剛好有這個機會就舉手答覆：「我願意！」我還拉著德才弟兄一起幫忙。事後我再回想起來，剛好有這個機會可以把自己奉獻出去，我覺得是非常棒的事，終於有我可以貢獻的地方了！

此外，在長期接觸教會的薰陶下，我慢慢也有改變的地方，就是比以前更願意讓別人知道我是天主教徒，不僅在思維及行為上也有所不同，而且會發自內心的「願意」去做一些對教會有意義的事情，會產生那種「做了之後會很开心」的感覺，而這報佳音為小耶穌抬轎就是如此。



慶祝聖誕節不只可以用唱歌表達讚美，還可以用美食來表示內心的喜樂。青年會特別在聖誕節前安排手作聖誕布丁的活動，發揮自己的創意裝飾自己的作品，大家對聖誕節到底充滿什麼期待呢？從大家臉上的笑容及手上做給自己的禮物就能看出來了！

文/ 周庭安 同學

在這次的手作聖誕布丁的體驗中，我深刻感受到朋友與天主的陪伴和關愛，雖然過程有經歷許多困難，但過程充滿了歡笑，這段美好回憶值得我們一再回憶。

文/ 廖月綾 同學

聖誕節對我來說是很重要的節日，可以收到好多的禮物，但讓我最期待的還是平安夜，耶穌誕生了！多麼開心又興奮啊！

這是我第一次跟青年會的人一起做東西，有點緊張，畢竟他們都比我大，而且我是主廚，在煮東西時也是有點緊張，怕煮壞了，但最好還是成功了，很开心！



教宗 2022 年聖誕文告：求主啟迪那些能遏止武器的人

羅馬以及全球的親愛弟兄姊妹們，聖誕快樂！

願由童貞瑪利亞誕生的主耶穌帶給你們所有的人天主的愛——信心與希望的泉源，並也帶給你們這份和平的禮物，這是天使們向白冷的牧羊人所宣告的：「天主受享光榮於高天，主愛的人在世享平安。」(路二 14)



在今天的慶日，讓我們目光轉向白冷。上主降臨人間，來到了一個岩洞內，並且被安放在一個家畜用的馬槽。即使瑪利亞分娩的日期滿了，但祂的父母親卻找不到一個客棧。而天主聖言在寧靜和深夜的黑暗中來到我們當中，因為祂不需要鎂光燈，也不需要人群嘈雜的聲音。祂本身就是賦予人生意義的聖言，祂是照亮人生旅途的光：「那普照每人的真光，正在進入這世界。」(若一 9)

耶穌誕生在我們當中，祂是「天主 - 與 - 我們同在」。祂來，是為了陪伴我們日常的生活、為了與我們分享一切：喜樂與悲傷、希望與擔憂。祂以嬰兒的身分前來，手無寸鐵，在寒冷中誕生，成為窮人中的一位。祂什麼都需要，祂敲我們的心門，為要得到些溫情和庇蔭。

讓我們像白冷的牧羊人一樣，被天光所環繞，並前往去看天主給我們的標誌。讓我們克服靈修上沉睡的麻木，以及聖誕節日的一些假圖像，它們使我們忘記所慶祝的是誰。讓我們脫離那麻醉我們心靈的喧擾，它要我們寧可準備裝飾品和禮物，卻不靜觀默想這聖誕奧蹟：天主子為我們誕生了。

弟兄姊妹們，讓我們轉向白冷，在那裡迴響著和平之王的第一聲啼哭。是的，因為耶穌祂本身就是我們的和平：是世界無法給予的和平，是天主父派遣祂的聖子來到世上，賜予人類的和平。聖大良教宗有一句精短的拉丁文表述，綜合了今天這個日子的訊息：「Natalis Domini, Natalis est pacis」，「上主的聖誕是和平的誕生。」(〈證道〉廿六 5)

耶穌基督也是和平的道路。藉著祂的降生成人、苦難、聖死與復活，祂在這封閉、處在敵意和戰爭陰霾的世界，打開了一條通道，通往一個開放、在兄弟情誼及和平中自由生活的世界。弟兄姊妹們，我們要跟循這條道路！可是，要做到這一點、要能夠在耶穌背後跟隨祂，我們必擺脫那些令我們腳步蹣跚和滯留不前的重擔。

這些是什麼重擔呢？這「壓載物」又是什麼呢？是那些負面的私情偏慾，它們阻擋了黑落德王和他宮殿裡的臣僕認出並迎接耶穌的誕生：也就是，對權勢、錢財、自傲、虛偽和謊言的依戀。這些重擔阻礙我們前往白冷，拒絕聖誕的恩寵，並封閉了前往和平的通道。而事實上，我們必須痛心地承認，在我們被賜予和平之王之際，戰爭的寒風繼續向人類迎面吹來。

如果我們要聖誕節慶祝的是耶穌和平安的聖誕，我們就要注視白冷，定睛看那為我們誕生的聖嬰的面容！在那天真無邪的小聖容上，我們認出在世界各地渴望和平的眾嬰孩的面孔。

我們的目光裡滿是烏克蘭弟兄姊妹們的面容，他們今年在黑暗、寒冷，或遠離自己家鄉的境況中度聖誕節，這是十個多月的戰爭造成的。願上主使我們迅即作出精誠關懷的具體行動，幫助那些正在受苦的人，並啟發那些有權柄使武器噤聲和中止這場毫無意義的戰爭的人！可惜的是，人們寧可聽從那些依照世俗思維的其他理由。然而，聖嬰的聲音，有誰聆聽呢？

在其他地區、其他上演這第三次世界大戰的地方，我們也是活在一個嚴重缺乏和平的時期。我們想到依然遭受衝突蹂躪的敘利亞，即使衝突不再備受矚目，但尚未結束；我們又想到聖地，過去九個月增加了暴力和衝突，有人命喪亡。我們要懇求上主，好能在那裡，在那塊目睹祂出生的聖地，巴勒斯坦人與以色列人彼此恢復對話、重啟相互間的信任。

閱讀全文： (梵蒂岡新聞網)

本月教宗祈禱意向

為教育工作者

為教育工作者祈禱，願他們成為可可靠的見證人，教導手足之情而非相互競爭，並以幫助最年幼和最脆弱者為首要任務。

本月行事曆

- ▶ 1/01(日)元旦，天主之母節，早上 8:00、9:30「天主之母節」彌撒。
- ▶ 1/06(首週五)特敬耶穌聖心，15:00 守聖時，18:45 朝拜聖體，19:45 耶穌聖心彌撒。
- ▶ 1/08(日)中午 12:00~下午 3:00 召開傳協大會，請相關人員準時出席。
- ▶ 1/21(六)除夕，晚上 7:30 主日彌撒。
- ▶ 1/22(日)初一，早上 9:30 春節彌撒，祭天敬祖。
- ▶ 1/23(一)~1/25(三)初二~初四，沒有平日彌撒。

聖堂 官方網站	FB 粉絲專頁	Youtube 頻道
		

